1. Συγγραμμικές  ονομάζονται οι δυνάμεις που έχουν 

α. κάθετες διευθύνσεις              γ.ίδια διεύθυνση. 

β. ίδιο σημείο εφαρμογής.        δ. ίδια κατεύθυνση

2. Ο πρώτος νόμος του Νεύτωνα ισχύει όταν ένα σώμα 
α. εκτελεί ελεύθερη πτώση. 
β. έχει μηδενικό ρυθμό μεταβολής της ταχύτητας. 
γ. επιταχύνεται.
 δ. δέχεται δυνάμεις που η συνισταμένη τους είναι διάφορη του μηδενός.
 3. Σύμφωνα με τον πρώτο νόμο του Νεύτωνα, αν η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται σε ένα σώμα είναι μηδέν τότε αυτό
 α. είναι οπωσδήποτε ακίνητο.
 β. οπωσδήποτε κινείται. 
γ. μπορεί να είναι ακίνητο ή να κινείται με σταθερή ταχύτητα. 
δ. κινείται με ταχύτητα που μεταβάλλεται. 
4. Μέτρο της αδράνειας ενός σώματος αποτελεί 

α.    ταχύτητά του..     β.η επιτάχυνσή του          γ. η μάζα του             δ.. το βάρος του.
5. Η αδράνεια είναι 

α.  είδος δύναμης. 

β.  διανυσματικό φυσικό μέγεθος. 

γ. η ιδιότητα που έχουν τα σώματα να μεταβάλλουν την κινητική τους  κατάσταση. 


δ. η ιδιότητα που έχουν τα σώματα να αντιστέκονται στη μεταβολή   της κινητικής τους κατάστασης.


6. Για τη μονάδα μέτρησης της δύναμης στο S.I. ισχύει ότι 

   α. 1 N= 1 Kgm/s.                    β. 1 N = 1 Kgm2/s . 

   γ.  1N = 1 Kg2m /s                 δ. 1   N= 1 Kg m/s2   

7.  Σταθερή δύναμη ασκείται σε ένα αρχικά ακίνητο σώμα, οπότε η επιτάχυνση που αυτό θα αποκτήσει εξαρτάται 

α. μόνο από τη δύναμη. 

β. από τη δύναμη και τον χρόνο κίνησης
γ. από τη μάζα και τη δύναμη. 

δ. από τη δύναμη, τη μάζα και τον χρόνο κίνησης
8. Ένα σώμα επιταχύνεται ομαλά όταν η συνισταμένη δύναμη που  ασκείται πάνω του 

α. είναι μηδενική. 
 β. είναι σταθερή κατά μέτρο και κατεύθυνση.                  
 γ. είναι αντιστρόφως ανάλογη του διαστήματος που διανύει. 

 δ. αυξάνεται με σταθερό ρυθμό. 

9. Ένα σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα, υπό την επίδραση δύο οριζόντιων δυνάμεων F1 και  F2 πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο κατά τη  φορά της δύναμης F1. Θα πρέπει να ισχύει ότι 

α.  F1 > F2 .    β. οι δύο δυνάμεις έχουν ίσα μέτρα και την ίδια φορά
γ. οι δύο δυνάμεις έχουν ίσα μέτρα και αντίθετη φορά
δ.  οι δύο δυνάμεις αποτελούν ζεύγος δράσης-αντίδρασης. 

10. Ένα σώμα παύει να επιταχύνεται όταν η συνισταμένη δύναμη που  ασκείται σ’ αυτό 
α. πάρει την πιο μεγάλη τιμή της.
β. πάρει την πιο μικρή τιμή της.
γ. γίνει σταθερή.
δ. γίνει μηδέν.
11. Όταν ένα σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα προς τα αριστερά, τότε η συνισταμένη δύναμη που ασκείται σ’ αυτό 
α. είναι σταθερή.
 β. έχει κατεύθυνση προς τα αριστερά.
 γ. έχει κατεύθυνση προς τα δεξιά. 
δ. είναι μηδέν. 
12. Ένα σώμα κινείται ευθύγραμμα και ομαλά. Η σωστή σχέση που περιγράφει την κίνησή του είναι  η 
α.   ΣF=ma            β.   ΣF=0          γ.  u = 0.     δ. a = σταθερή 
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13. Ένα σώμα που αρχικά ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, δέχεται την επίδραση μιας οριζόντιας δύναμης, το μέτρο της οποίας μεταβάλλεται όπως στο διάγραμμα. 
Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωσ τές; 

 α. Από 0-t1 η κίνηση του σώματος είναι ευθύγραμμη ομαλή. 
 β. Από 0-t1 η κίνηση   σώματος είναι ευθύγραμμη ομαλά  επιταχυνόμενη.
 γ. Από t1 έως t2 το σώμα επιβραδύνεται. 

 δ.   Από t1 έως t2 το σώμα επιταχύνεται
 ε.   Η ταχύτητα του σώματος μεγιστοποιείται τη στιγμή t1.           

 ζ.   Η κινητική ενέργεια του σώματος μεγιστοποιείται τη στιγμή t2
 η. Μετά τη στιγμή t2 το σώμα σταματά.
14. Σε ακίνητο σώμα μάζας m που μπορεί να κινηθεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη F , τη χρονική στιγμή t = 0. Το σώμα μετατοπίζεται κατά x. Αν επαναλάβουμε την ίδια διαδικασία στο ίδιο σώμα, αλλά με σταθερή οριζόντια δύναμη 4F , τότε η ταχύτητα που θα αποκτήσει μετά από μετατόπιση x, σε σχέση με την ταχύτητα του στην αρχική περίπτωση, θα είναι:

α. διπλάσια            β. τετραπλάσια     γ. τριπλάσια 
 Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση, δικαιολογώντας την επιλογή σας.

15, Σώμα μάζας m = 5 Kg ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Στο σώμα

ασκείται οριζόντια σταθερή δύναμη μέτρου F και το σώμα αποκτά επιτάχυνση μέτρου             α = 2 m/s2. Για τα πρώτα 100 m της διαδρομής του σώματος, να υπολογίσετε:

Γ1.  το μέτρο της δύναμης που ασκήθηκε στο σώμα. 

 Γ2 το χρόνο που χρειάστηκε για να διανυθούν τα 100 m.

16. Σε σώμα μάζας m = 20 Kg, που κινείται σε λείο οριζόντιο δάπεδο με ταχύτητα μέτρου              υ0 =18 km/h,  ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη μέτρου F ομόρροπη με τη ταχύτητα του σώματος, οπότε μετά από χρόνο t = 5 s η ταχύτητά του γίνεται υ =36 km/h. Να υπολογίσετε:

Γ1. την επιτάχυνση του σώματος.
Γ2 το διάστημα που διάνυσε το σώμα.
17.  Σ’ ένα σώμα Σ, μάζας m = 2kg, που ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ασκούνται

συγχρόνως οι οριζόντιες δυνάμεις F1=6N  και F2=4N,  όπως φαίνεται στο σχήμα , τη χρονική στιγμή to = 0.

Δ1. Υπολογίστε τη μετατόπιση και την ταχύτητα του σώματος, τη  χρονική στιγμή t1 = 10s. 
Δ2. Υπολογίστε  την κινητική ενέργεια του σώματος την t1 = 10s. 


Δ3. Την t1 = 10s παύει να ασκείται η  F1 . Πόσο διάστημα θα έχει διανύσει  από 0 έως 15s; 

Δ4. Σχεδιάστε τα διαγράμματα ταχύτητας - χρόνου και επιτάχυνσης - χρόνου για το χρονικό διάστημα από 0 έως 15s.
